

ЗВЕЗДА

12+

ПЯТНИЦА
25 сентября
2020 года
№ 39
(10259)

Газета выходит по пятницам

Цена свободная

Новомалыклинская районная общественно-политическая газета. Основана 24 октября 1930 года



27 сентября - День воспитателя и всех дошкольных работников

Уважаемые сотрудники, дорогие ветераны отрасли!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

Быть воспитателем – это призвание. Именно они ежедневно отдают детям свою заботу и любовь, вкладывают в них ценные знания, помогают стать воспитанными, любознательными, умными.

Сегодня количество педагогических работников в дошкольных организациях Ульяновской области составляет уже 5655 человек. Детские сады посещают 56 тысяч детей, в том числе пять тысяч в возрасте до трех лет. Для них в регионе успешно решается важная социальная задача – открываются новые дошкольные учреждения и модернизируются уже существующие.

В Ульяновске ведется строительство детских садов на улице Отрадная, в микрорайоне «Новая Жизнь», а также в селах Большой Чирклей Николаевского района и Сосновка Карсунского района. Осенью будет вве-

ден в эксплуатацию детский сад по улице Ветеринарной в региональном центре. Кроме того, до конца года запланировано открытие дошкольных групп в новом образовательном комплексе «школа-детский сад» в Ишеевке. Свои двери для юных ульяновцев уже открыли два новых учреждения в микрорайоне «Искра» регионального центра и в Барыше.

Роль самоотверженного труда воспитателей и всех сотрудников этой сферы образования исключительно важна. Ведь это первые люди после родителей, с которыми дети проводят так много времени, от которых в том числе зависит будущее подрастающего поколения.

Дорогие друзья! Желаю вам новых успехов в легкой и очень ответственной работе, большого счастья, крепкого здоровья, удачи во всем!

Губернатор Ульяновской области **С.И. Морозов**

Уважаемые воспитатели, работники и ветераны дошкольного образования!

Самые теплые воспоминания человека связаны с детством. Это счастливое и радостное время постижения мира, первых открытий, это этап, с которого все только начинается. Быть воспитателем – высокое призвание, от вашей мудрости, внимания к каждому ребенку зависит наше будущее. Именно вы ежедневно отдаете тепло своих сердец детям, закладываете основу характера, развиваете способности дошколят.

Уважаемые работники и ветераны дошкольных учреждений!

Позвольте выразить искренние слова благодарности за ваш благородный труд, любовь к своей профессии, заботу о благополучии наших детей! Мы уверены, что ваша

доброта и педагогическое мастерство превратят каждый день дошколят в детском саду в день радости и счастья!

От всего сердца желаем всем воспитателям и дошкольным работникам крепкого здоровья, счастья и благополучия в семьях, вдохновения, радости творчества, любви воспитанников и уважения их родителей!

Глава МО «Новомалыклинский район» **В.П. Крымкин**
Глава администрации МО «Новомалыклинский район» **А.Д. Пуреськина**
Секретарь Новомалыклинского МО Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» **А.Н.Альхименко**

Уважаемые педагоги, работники детских садов и ветераны дошкольного образования!

Примите самые искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

Воспитатель – это не только профессия, суть которой дать знания. Это – высокая миссия, предназначение которой – сотворение личности, утверждения человека в человеке.

Искреннее восхищение вызывает ваша удивительная способность раскрывать таланты, пробуждать в своих подопечных любознательность, учить трудолюбию, настойчивости, целеустремленности, доброте, отзывчивости и любви к своей Родине. Благодарим Вас, дорогие воспитатели,

за педагогическое мастерство, любовь к своему делу, заботу о благополучии наших детей!

От всей души желаем всем воспитателям и работникам детских садов дальнейших успехов на профессиональном поприще, крепкого здоровья, вдохновения, радости творчества и любви воспитанников!

Начальник МУ «Управление образования МО «Новомалыклинский район» **Н.И. Кудряшова**
Председатель районной профсоюзной организации работников образования **И.В.Крымкина**

1 октября - День пожилых людей!

Уважаемые жители муниципального образования «Новомалыклинский район»!

Уважаемые ветераны, пенсионеры, представители старшего поколения!

Сердечно поздравляем вас с Днем пожилых людей – праздником мудрости и добра.

Эта дата – прекрасная возможность сказать теплые слова благодарности Вам – нашим отцам и матерям, ветеранам войны, труда, пенсионерам, всем пожилым жителям за вклад в развитие нашего района, за многолетний добросовестный труд.

За Вашими плечами большая жизнь. Вы являетесь собой живую связь времен и поколений. Ваши знания и богатейший опыт особенно важны в современных условиях, когда наряду с инициативой молодых требуется жизненная мудрость старших.

Вы являетесь хранителями моральных ценностей и традиций, опорой и верными помощниками для детей и внуков. Вызывает уважение к Вам активное участие в общественной и культурной жизни района.

Отдельное спасибо ветеранам, которые вынесли трудности военных лет, отстояли независимость Родины, восстановили страну.

Поздравляем всех, кто находится на заслуженном отдыхе или продолжает трудиться, несмотря на возраст. Пусть преклонные годы не станут поводом для уныния, а жизненные силы хватят надолго! Желаем Вам доброго здоровья, бодрости духа, долгих счастливых лет жизни, любви и внимания со стороны родных и близких!

Глава МО «Новомалыклинский район» **В.П. Крымкин**
Глава администрации МО «Новомалыклинский район» **А.Д. Пуреськина**
Секретарь Новомалыклинского МО Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» **А.Н.Альхименко**

Год памяти и славы



В Новочеремшанске установили стелу в память о погибших

В Год памяти и славы, объявленный Президентом России В.В.Путиным, в селе Новочеремшанск Новомалыклинского района 18 сентября состоялось торжественное открытие Стелы Ветеранам боевых действий, участникам локальных войн и вооруженных конфликтов. Это дань памяти и уважения воинам, погибшим при исполнении воинского долга в советский период и в современной России.



На торжественной церемонии по поводу её открытия присутствовала глава администрации МО «Новомалыклинский район» Анастасия Пуреськина.

С 14 апреля по 15 мая 2020 года в Новомалыклинском районе проходил прием заявок на конкурсный отбор социальных проектов среди некоммерческих организаций.

В числе победителей оказался ТОС «Салаван» (с. Новочеремшанск). Инициативной группой был подготовлен проект по созданию сквера «Патриот», в рамках которого планировалось провести благоустроительные работы и установить стелу в память о погибших в локальных войнах.

Совместно с местным отделением общественной организации «Боевое братство» проект реализован.

Подписка-2021

Дорогие наши читатели!

Проводится подписная кампания на газету «Звезда» на первое полугодие 2021 года. С 1 по 11 октября будет организована Декада подписчика. Цены станут ниже! Спешите! Оформить подписку Вы можете в отделениях связи, у почтальонов, через мобильные приложения Почты России. Мы проводим и альтернативную подписку с получением газеты в редакции. НАШ ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: П4810. Оставайтесь с нами!

«Прямая телефонная линия!»

2 октября 2020 года с 13.00 до 14.00 проводит «Прямую телефонную линию»

ГАЙНЕТДИНОВА АНИСЯ ГАББАСОВНА,

заместитель главы администрации - начальник управления социального развития администрации муниципального образования «Новомалыклинский район».

Тел. 2-21-22.

Объявление

В период с 1.10.2020 по 20.04.2021 года военным комиссариатом (г. Димитровграда, Мелекесского и Новомалыклинского районов Ульяновской области) проводится отбор кандидатов в высшие и средние военные учебные заведения Министерства обороны РФ, учебные заведения других министерств и ведомств.

По вопросам собеседования и оформления документов обращаться в военный комиссариат (г. Димитровграда, Мелекесского и Новомалыклинского районов Ульяновской области) по адресу: г. Димитровград, ул. Куйбышева, д. 306, каб. 213, с 9.00 до 16.00 ежедневно кроме субботы и воскресенья, телефон 8(84325) 2-61-30.

Осенняя призывная кампания

В 2020 году осенний призыв в армию состоится в намеченные сроки. Осенняя призывная кампания пройдет с 1 октября по 31 декабря.

По муниципальному образованию «Новомалыклинский район» в военный комиссариат (г. Димитровграда, Мелекесского и Новомалыклинского районов) вызывается 100 призывников - это граждане мужского пола в возрасте 18-27 лет, ранее не служившие в армии.

На период пандемии коронавируса введены специальные меры предосторожности при обращении в военкоматы, при прохождении медкомиссий. Военный и медицинский персонал, а также все призывники будут обязаны пользоваться средствами индивидуальной защиты при проведении призывных мероприятий.

При посещении общественных учреждений и больниц у призывников будут измерять температуру и следить за признаками ОРВИ.

По интересующим вопросам можно обратиться:

- в администрации сельских поселений по месту жительства,
- в администрацию МО «Новомалыклинский район»: с. Новая Малыкла, ул. Кооперативная, д.32, тел 8-84-232-2-21-51)
- в военный комиссариат (г. Димитровграда, Мелекесского и Новомалыклинского районов): г. Димитровград, ул. Куйбышева, д. 306, каб. 209, тел. 8-84-235-2-61-30.

В целях реализации права граждан Российской Федерации на получение бесплатной квалифицированной юридической помощи и во исполнение Федерального закона от 21.11.2011 № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» и Закона Ульяновской области от 3.10.2012 № 131-30 «О бесплатной юридической помощи на территории Ульяновской области» в администрации муниципального образования «Новомалыклинский район» предоставляется юридическая помощь определенным категориям граждан, имеющим право на получение бесплатной юридической помощи.

Виды бесплатной юридической помощи: устное и письменное консультирование по правовым вопросам, составление правовых документов.

Ведущий юрист-консульт ОГКУ «Государственное юридическое бюро Ульяновской области им. И.И. Дмитриева» Шондин Владимир Николаевич.

На объекты соцсферы тепло начало поступать досрочно

Сроки начала нового отопительного сезона обсуждались 21 сентября на штабе по развитию региона, который провел Губернатор Сергей Морозов.

«В связи с похолоданием на прошлой неделе я дал поручение начать вести ежедневный мониторинг температуры на объектах социальной сферы, чтобы в случае отклонения от санитарных норм можно было принять оперативное решение о начале пуска тепла. В соответствии с распоряжением о начале отопительного сезона в срок до 25 сентября необходимо было закончить подготовку систем теплоснабжения и поставить сети на циркуляцию. Но погода вносит свои коррективы, и по данным мониторинга, температура в целом ряде учреждений вызывает беспокойство. Поэтому еще раз предупреждаю о личной ответственности руководителей отраслей, глав муниципальных образований за пуск тепла. Наша задача – обеспечить комфортные условия в школах, детских садах, на объектах здравоохранения и социальной защиты», - подчеркнул Сергей Морозов.

В настоящее время по поручению главы региона вопрос соблюдения температурного режима в учреждениях социальной сферы находится под жестким контролем. В ежедневном режиме ведется мониторинг на объектах социальной сферы, назначены ответственные за снятие показаний. Как доложил Губернатору министр энергетики, ЖКК и городской среды Александр Черепан, сейчас в регионе всего запущено 19 теплоисточников, тепло поступает на 71 объект социальной сферы, из них в 20 школ, 14 детских садов.

Специалисты профильного министерства и Ростехнадзора осуществляют проверки в отношении теплоснабжающих и электросетевых организаций о готовности объектов ТЭК и ЖКК. Итоговая готовность муниципальных образований Ульяновской области к отопительному периоду ежегодно подтверждается паспортами готовности, выдаваемыми Ростехнадзором по итогам проведенных проверок.

Бизнес: новые финансовые инструменты поддержки

16 сентября соответствующее соглашение о доступности в регионе новых финансовых инструментов поддержки бизнеса подписал Губернатор Сергей Морозов и председатель правления Российского Банка поддержки малого и среднего предпринимательства (МСП Банк) Дмитрий Голованов на Всероссийском съезде «Опоры России».

«На сегодняшний день в Ульяновской области мы сформировали комплексную поддержку, которая помогает бизнесу пережить сложный период пандемии, сохранить рабочие места и развиваться дальше. Это и финансовые инструменты, и налоговые преференции, и снижение административной нагрузки, а также имущественная и образовательная поддержка. Сотрудничество с МСП Банком позволит дополнить этот комплекс мер качественными финансовыми продуктами, благодаря которым предприниматели смогут реализовывать свои самые смелые проекты и идеи и активно развиваться, несмотря на кризисный период», - отметил Сергей Морозов.

Соглашение предполагает расширение

доступа и облегчение процедур получения кредитов, снижение процентных ставок, а также создание новых специализированных кредитных продуктов для предпринимателей. В документе определены приоритетные отрасли, для которых поддержка будет осуществляться в первую очередь. Среди них производство мебели, сельское хозяйство, пищевая и текстильная промышленность, приборостроение, авиастроение и развитие комфортной городской среды.

«Основная цель деятельности МСП Банка – развитие сегмента малого и среднего предпринимательства в России. Соглашение, которые мы заключили с Ульяновской областью, является закономерным шагом к достижению поставленной цели. Совместно мы разработаем комплекс мер поддержки предпринимателей региона и предоставим им необходимые для развития инструменты», - прокомментировал председатель правления банка Дмитрий Голованов.

Также в рамках соглашения будет активно развиваться новое направление - кредиты для самозанятых граждан.

Урожай-2020

Набирает темпы уборка технических культур, овощей и картофеля

О результатах Губернатору Сергею Морозову доложили в ходе еженедельного штаба по развитию региона.

Уборочная кампания проходит в штатном режиме. В активной фазе работы на картофельных полях и по овощным культурам. Последние убраны с 352 га или 22,6% от плана, валовой сбор составил 12206 тонн, при средней урожайности 346,8 ц/га. Картофель убрали с площади 378 га или 29,9% от плана, валовой сбор – 5934 тонны, при средней урожайности 157,2 ц/га.

По словам специалистов профильного ведомства, по состоянию на 20 сентября технические культуры убраны с 41298 га или 15,4% от плана. Продолжается уборка сахарной свёклы. Её ведут аграрии Ульяновского и Цильнинского районов. На текущую дату работы завершены на 2055 га или 20,3% от плана, валовой сбор составил 73775 тонн,

при средней урожайности 359 ц/га. Показатели выше уровня прошлого года.

АО «Ульяновский сахарный завод» своевременно провел подготовку комплекса всего перерабатывающего оборудования. В настоящее время предприятие активно ведёт приёмку сахарной свёклы урожая 2020 года. С 12 сентября, когда объём принятого сырья стал достаточным для загрузки производственных мощностей завода, в полном объёме запущено производство сахарного песка.

11 районов области начали уборку такой стратегически важной культуры как подсолнечник. На 20 сентября он убран с площади 9260 га, или 4,2% от плана, валовой сбор составил 16161 тонну, при средней урожайности 17,5 ц/га. Урожайность также выше уровня прошлого года. Продолжаются работы и по другим техническим культурам. Так, соя убрана с 3656 га или 49,9% от плана, яровой рапс – с 14647 га (86,2%), горчица – 2612 га (79%).

Повышение финансовой грамотности населения

В Ульяновской области будет реализовываться программа повышения финансовой грамотности населения.

Соответствующее соглашение подписали Губернатор Сергей Морозов и управляющий отделением по Ульяновской области Волго-Вятского главного управления Центрального банка РФ Владимир Филимонов 21 сентября на штабе по развитию региона.

«Эта программа станет новой вехой в развитии налоговой грамотности и финансовой культуры населения региона. Это новый уровень в области финансового просвещения», - сказал глава региона.

Программа «Повышение финансовой грамотности на территории Ульяновской области на 2020-2023 годы» разработана совместно с региональным отделением Банка России. Она направлена на повышение охвата и качества финансового образования, а также на рост информированности населения региона.



20 сентября 2020 года ушел из жизни **Ярков Анатолий Георгиевич**, хирург-травматолог ГУЗ «Новомалыклинская районная больница», депутат Совета депутатов МО «Новомалыклинский район».

Ярков А.Г. родился 11 мая 1952 года в г. Урюпинск. В 1975 году окончил Государственный Семипалатинский медицинский институт по специальности «Лечебное дело». Более 45 лет работал врачом-хирургом, из них 26 лет - хирургом-травматологом в Новомалыклинской районной больнице. В совершенстве владея всеми необходимыми методиками и манипуляциями, он использовал их в своей работе. В 2013 году при его активном участии на базе ГУЗ «Новомалыклинская районная больница» был создан межрайонный хирургический центр.

Вся его жизнь – бесконечная преданность избранному делу и служению людям. Он всегда был отзывчивым, чутким и неравнодушным к чужим проблемам. На его счету много сохраненных жизней.

Анатолий Георгиевич вел большую общественную деятельность. Его профессионализм и организаторские способности были замечены, и население Новомалыклинского района в июне 2005 году избрало его депутатом Совета депутатов муниципального образования «Новомалыклинский район». В 2009, 2013, 2018 году он вновь избирался в Совет депутатов МО «Новомалыклинский район».

Администрация и Совет депутатов муниципального образования «Новомалыклинский район» скорбят в связи с кончиной Яркова Анатолия Георгиевича. Выражают глубокие искренние соболезнования родным и близким.

Крымкин В.П., Пурескина А.Д., Альхименко А.Н., Будылев А.П., Гайнетдинова А.Г., Синицина Л.П., Матяшина Н.П., Игнатьев А.Ф., Айбедуллова Э.А., Хайретдинов К.Г., Карымов Г.Г., Дежурнов М.Ю. и др.

Соболезнования

Коллектив ГУЗ «Новомалыклинская районная больница» выражает искренние соболезнования врачам Яркову Владимиру Георгиевичу и Ярковой Надежде Петровне по поводу смерти брата и мужа **Яркова Анатолия Георгиевича**.

Совет депутатов и Администрация МО «Среднеякушкинское сельское поселение» выражает глубокие соболезнования родным и близким депутата Совета депутатов МО «Среднеякушкинское сельское поселение» **Яркова Анатолия Георгиевича** по поводу его смерти.

Семья Баторовых выражает искренние соболезнования семье Ярковых по поводу смерти мужа, отца, брата **Яркова Анатолия Георгиевича**.

Благодарность

Уважаемые жители Новомалыклинского района, примите сердечную благодарность и признательность за моральную и материальную помощь, оказанную нам. Трагедия, которая случилась в нашей семье, унесла жизнь любимого отца, мужа, брата, деда **Анатолия Георгиевича Яркова**. Ваша поддержка была для нас бесценна.

Особая благодарность другу семьи Сергею Пароткину за организацию похорон, поддержку в трудный момент и неравнодушие.

Жена, дочь, внуки, брат.

Понедельник, 28 сентября

Table with 2 columns: Channel (1, STS) and Program Schedule (5.00, 9.00, 9.50, 10.55, 12.15, 15.15, 16.00, 18.40, 19.45, 21.00, 21.30, 22.30, 23.30, 0.10).

Вторник, 29 сентября

Table with 2 columns: Channel (1, STS) and Program Schedule (5.00, 9.00, 9.50, 10.55, 12.15, 15.15, 16.00, 18.40, 19.45, 21.00, 21.30, 22.30, 23.30, 0.10).

Среда, 30 сентября

Table with 2 columns: Channel (1, STS) and Program Schedule (5.00, 9.00, 9.50, 10.55, 12.15, 15.15, 16.00, 18.40, 19.45, 21.00, 21.30, 22.30, 23.30, 0.10).

Четверг, 1 октября

Table with 2 columns: Channel (1, STS) and Program Schedule (5.00, 9.00, 9.50, 10.55, 12.15, 15.15, 16.00, 18.40, 19.45, 21.00, 21.30, 22.30, 23.30, 0.10).

Table with 2 columns: Channel (РОССИЯ 1, ТНТ) and Program Schedule (5.00, 9.00, 9.50, 11.00, 11.30, 12.40, 14.55, 17.15, 21.20, 23.30, 2.20, 2.30).

Table with 2 columns: Channel (РОССИЯ 1, ТНТ) and Program Schedule (5.00, 9.00, 9.50, 11.00, 11.30, 12.40, 14.55, 17.15, 21.20, 23.30, 2.20, 2.35).

Table with 2 columns: Channel (РОССИЯ 1, ТНТ) and Program Schedule (5.00, 9.00, 9.50, 11.00, 11.30, 12.40, 14.55, 17.15, 21.20, 23.30, 2.20, 2.30).

Table with 2 columns: Channel (РОССИЯ 1, ТНТ) and Program Schedule (5.00, 9.00, 9.50, 11.00, 11.30, 12.40, 14.55, 17.15, 21.20, 23.30, 2.20, 2.30).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, РЕН) and Program Schedule (6.05, 7.00, 9.00, 9.25, 14.20, 15.00, 17.25, 19.30, 22.15, 0.40, 4.00, 4.30).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, РЕН) and Program Schedule (6.05, 7.00, 9.00, 9.25, 14.20, 15.00, 17.25, 19.30, 22.15, 0.40, 4.00, 4.30).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, РЕН) and Program Schedule (6.05, 7.00, 9.00, 9.25, 14.20, 15.00, 17.25, 19.30, 22.15, 0.40, 0.55, 1.25, 4.05).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, РЕН) and Program Schedule (6.05, 7.00, 9.00, 9.25, 14.20, 15.00, 17.25, 19.30, 22.15, 0.40, 1.10, 4.00).

Table with 2 columns: Channel (РОССИЯ К, МАТЧ!) and Program Schedule (7.30, 7.35, 8.05, 8.35, 9.05, 9.35, 11.15, 12.10, 13.10, 13.25, 15.30, 16.05, 16.20, 18.45, 19.40, 20.45, 21.05, 21.30, 21.45, 22.25, 23.10).

Table with 2 columns: Channel (РОССИЯ К, МАТЧ!) and Program Schedule (7.30, 7.35, 8.05, 8.35, 9.20, 9.50, 11.15, 12.10, 13.10, 13.25, 14.10, 14.30, 15.10, 16.05, 16.20, 16.45, 17.25, 18.50, 20.45, 21.30, 22.25).

Table with 2 columns: Channel (РОССИЯ К, МАТЧ!) and Program Schedule (7.30, 7.35, 8.05, 8.35, 9.25, 9.55, 11.15, 12.10, 13.05, 13.15, 13.30, 15.05, 15.10, 16.05, 16.20, 16.50, 17.35, 19.35, 20.45, 21.30, 21.45, 22.25, 23.10).

Table with 2 columns: Channel (РОССИЯ К, МАТЧ!) and Program Schedule (7.30, 7.35, 8.05, 8.35, 9.35, 9.50, 11.15, 12.10, 13.25, 14.15, 14.30, 15.10, 16.05, 16.20, 16.50, 18.45, 19.35, 20.45, 21.30, 21.45).

НАЦПРОЕКТ

В Ульяновской области стартовала Неделя туризма

Об этом Губернатор Сергей Морозов сообщил на заседании штаба по комплексному развитию региона 21 сентября. Тематические мероприятия приурочены к празднованию Международного дня туризма.

«В последнее время мы все больше внимания уделяем развитию туристической отрасли в муниципальных образованиях. Это касается как реализации инфраструктурных проектов, благодаря которым пребывание наших гостей становится более комфортным, так и создания условий, способствующих комплексному развитию. Главам администраций районов необходимо серьезно заниматься этим вопросом. Туристический сезон завершился, но наша область богата историческими местами и памятниками природы, которые стоит посещать круглогодично. Все это даст стимул к развитию внутреннего туризма, а значит, и увеличит рост экономических поступлений в региональный бюджет», - подчеркнул глава

региона.

По информации Агентства по туризму Ульяновской области, всего в течение недели запланировано более 250 мероприятий, большинство из которых пройдут в муниципальных образованиях. Все события отличаются форматами, но объединены общей тематикой, посвященной туризму и краеведению.

«Для учащихся пройдут образовательные, экскурсионные мероприятия, творческие конкурсы и выставки. Для всех категорий населения состоятся спортивно-туристические события. Традиционными для муниципалитетов стали онлайн-экскурсии. Мы ожидаем, что в мероприятия будут вовлечены порядка 15 тысяч жителей области, которые смогут больше узнать о достопримечательностях и туристско-культурном наследии родного края, ознакомиться с культурными особенностями и традициями, существующими в регионе», - рассказал директор Агентства по туризму Денис Ильин.



Хранит музей историю народа

В муниципалитете в рамках недели туризма запланирован ряд мероприятий, ориентированных как на молодую аудиторию, так и на взрослую.

В образовательных учреждениях, расположенных на территории Новомалыклинского района, проходят эстафеты туристической направленности, виртуальные путешествия по музеям, достопримечательностям и красивым местам Ульяновской области, а также туристические походы, посещения школьных музеев, конкурсы.

Работниками межмуниципальной



библиотечной системы вниманию сельских жителей представлена книжная выставка «Маршруты, которые мы выбираем».

В Новомалыклинском районном историко-краеведческом музее проходит выставка-экспозиция «Хранит музей историю народа», знакомящая посетителей с туристическим потенциалом родного края.



Заседание Совета национальностей

В четверг, 17 сентября, в зале заседаний районной администрации при участии главы администрации района А.Д. Пурескиной прошло заседание Совета национальностей МО «Новомалыклинский район». В работе заседания приняли участие главы сельских поселений, председатели местных национально-культурных автономий - мордовской, татарской, чувашской, представители азербайджанской и цыганской диаспор, представители духовенства.

На заседании присутствовала Депутат Государственной Думы Беспалова Марина Павловна. В своем приветственном слове она обратила внимание заседателей на то, что мы все живем в демократическом государстве, в котором каждый имеет равные права, в том числе и на вероисповедание.

По мнению М.П. Беспаловой, на сегодняшний день очень важно уделять особое внимание вопросам развития культуры, сохранению культурных, национальных ценностей в молодежной студенческой среде. Культура патриотизма молодежи - это уважение к достижениям прошлых поколений, к ветеранам войны, труда, к традициям и обычаям народа, которые не потеряли своей значимости и в наше время.

В конце своего выступления М.П. Беспалова пожелала всем

членам районного Совета национальностей достичь хороших результатов в осуществлении поставленных целей и задач.

С докладом о реализации в муниципалитете социального проекта «Малыклинский каравай» выступила его организатор Екатерина Евгеньевна Андреева. В 2020 году правительством Ульяновской области проводился конкурсный отбор проектов социально ориентированных некоммерческих организаций в сфере укрепления гражданского единства и гармонизации межнациональных отношений. Прием заявок осуществлялся с 4.02.2020г. по 4.03.2020г. От Новомалыклинского района было подано 2 заявки, одна из которых была подготовлена местной молодежной общественной организацией «Мир молодежи». Был разработан проект «Малыклинский каравай», который получил высокую оценку и поддержку правительства Ульяновской области.

«Малыклинский каравай» - это создание яркого, зрелищного, информационно-насыщенного комплекса мероприятий с учетом интересов разных возрастных категорий сельского населения. Центральным его мероприятием является Фестиваль культур народов Поволжья «Малыклинский каравай». Данный фестиваль проводится в целях сохранения наследия, самобытности традиций и

обычаев народов, на протяжении веков проживающих на ульяновской земле.

Особенностью Фестиваля «Малыклинский каравай» является то, что он собирает представителей всех национальностей, но при этом каждый раз рассказывает про определенную культуру. Первый «Малыклинский каравай» был посвящен мордовской культуре, во второй год проведения - чувашской, в 2016 году - «Дружбе народов», в 2017 году - татарской культуре. В 2018 году фестиваль был юбилейным, пятым по счету, и посвящен межнациональному сотрудничеству. В 2020 году его посвятили русской культуре.

В рамках II Областного фестиваля культур народов Поволжья «Малыклинский каравай» при поддержке Межпоселенческой библиотечной системы Новомалыклинского района прошел районный виртуальный конкурс чтецов «Хлеб - всему голова!», на который было представлено 35 работ. В рамках расширенного заседания Совета национальностей победителям конкурса были вручены дипломы и памятные подарки.

О деятельности местного отделения мордовской национально-культурной автономии рассказал его председатель, глава администрации МО «Высококоловское сельское поселение» А.Ф. Игнатьев. Как отметил Александр Федорович, в настоящее время на территории Новомалыклинского района имеется семь населенных пунктов, в которых плотно проживают представители мордовской национальности. Благодаря совместной работе с администрацией района, образовательными, культурными учреждениями в районе проводится большая работа по сохранению и преумножению национальных традиций. Сегодня Старобесовская школа является центром возрождения мордовского языка и культуры, носит имя известного мордовского просветителя А.Ф. Юртова. Хотелось бы, чтобы этому вопросу больше внимания уделялось и в самом районном центре.

В ходе заседания также был проведен анализ работ и принимаемых мер, направленных на предупреждение конфликтных ситуаций в сфере межэтнических отношений на территории района.

Светлана ОДАЕВА



В режиме повышенной готовности

Во исполнение поручения Губернатора Ульяновской области Сергея Морозова во всех образовательных учреждениях Новомалыклинского района проводится комплекс мер, направленных на предотвращение распространения коронавирусной

инфекции и острых респираторных заболеваний в соответствии с рекомендациями Роспотребнадзора. В школах имеются рециркуляторы воздуха, дезинфицирующие средства, проводятся влажные уборки и проветривание помещений.

Школьное лето 2020 года

Длительный карантин внес серьезные коррективы в школьную жизнь прошедшей весной. Праздник Последнего звонка и необычный выпускной для девятиклассников оставили какое-то грустно-тревожное впечатление...

Лето было трудным - дистанционная подготовка к ЕГЭ, а затем экзамены - сложный этап в жизни выпускников, но справились: все пятеро приступили к учебному процессу в вузах. Зарплата о большом школьном саде и огороде в отсутствие детей легла на плечи учителей и обслуживающего персонала Среднеякушкинской СОШ. Они засеяли участок, целое лето поливали-поливали. Обновили сад, посадив новые яблони. И вот уже начался массовый сбор урожая и заготовка смородины, вишни, сливы, яблук. Пожалуй, сотрудники школы не заметили отпуск в этой суматохе дней.

А начиналось всё с грандиозных ремонтных работ, когда начали подготовку к открытию «Точки роста»: грунтовали стены, белили, красили. Свершилось - всё успели: новые окна, новое ограждение школы, подготовка спортивного зала, обновленный стадион. Немалые средства вложены государством в сельскую школу. Но, пожалуй, еще больше вложено труда, старания, энергии директором школы. Гельфия Гусмановна Хафизова была прорабом, дизайнером, дипломатом, ведь работы проводили од-

новременно несколько организаций. Она - хозяйка сложного механизма школы. Всё получилось! Первого сентября школа распахнула двери для ребят.

И начались школьные будни: уроки, спортивные соревнования, классные часы. Родители-дети-учителя - этот союз делает школьную жизнь успешной. Организация школьного питания - это всегда важно. Но сегодня особенно актуально - все учащиеся начальных классов обеспечиваются бесплатным горячим питанием. Члены родительского Совета школы познакомились с организацией питания. Осмотрели наши закрома: ягоды, фрукты, овощи, всё с пришкольного участка, запасов должно хватить до конца учебного года. Высоко оценили полноценный обед для учащихся: мясо, фрукты, овощи, свежий хлеб. Все блюда «с пылу с жару» - повара готовят их из качественных продуктов. Дети сыты и довольны!

Родители поддерживают все наши начинания: на беговой дорожке стадиона в традиционном сентябрьском кроссе принимали участие родители начальных классов. На классном часе «Моя малая родина» Замира Баротова была в гостях у пятиклассников. Мы вместе делаем общее дело: учим и воспитываем детей.

Начался новый учебный год! Успешной учебы! Здоровья и благополучия всем!

Совет школы

Что надо знать о сезонном гриппе?

Грипп - это заболевание, вызываемое вирусами сезонного гриппа. Эти вирусы передаются от человека человеку.

Как распознать грипп?



Что делать, если у вас грипп?



Всемирная организация здравоохранения

EMERGENCIES

Как предотвратить грипп?

Лучший способ предотвращения гриппа - это ежегодная вакцинация.



Вакцинация особенно важна для людей, подверженных высокому риску развития осложнений. Это следующие группы:

- Беременные женщины
- Люди старше 65 лет
- Дети от 6 месяцев до 5 лет
- Люди с хроническими заболеваниями

Люди, которые живут с людьми из группы высокого риска или осуществляют уход за ними

Вакцинация против гриппа

Заболеть гриппом может любой человек из любой возрастной группы. От 250 до 500 тысяч человек умирают в мире ежегодно от гриппа во время сезонных эпидемий (большинство из них старше 65 лет). В некоторые годы число смертей достигало 1 миллиона. Стабильное 2-е место среди основных причин смертности от инфекционных болезней.

Как происходит заражение?

Воздушно-капельным путём — посредством кашля или чихания. Зараженные вирусом капельки попадают в воздух. Их может вдохнуть другой человек и подвергнуться воздействию вируса. Концентрация вирусов и бактерий при этом не всегда бывает достаточной, чтобы вызвать инфекцию. На 2–3 метра разлетаются при кашле, чихании, разговоре частицы слюны, слизи, мокроты с вирусами гриппа из носоглотки больного.

Контактно-бытовым путём - когда выделения из дыхательных путей заболевшего попадают на руки здорового человека через различные предметы (посуда, игрушки, поручни в транспорте и т.д.). Это очень эффективный способ передачи инфекции. Человек в течение дня в среднем 300 раз касается глаз, носа, губ, при этом возбудители инфекции попадают на руки, а с рук на окружающие предметы. Через два часа после того, как, входя в офис, больной человек коснулся ручки двери, все остальные ручки дверей в помещении оказываются обсеменёнными вирусами. Пять минут живут вирусы гриппа на руках человека, 24–48 часов — на металле и пластмассе, 10 суток — на поверхности стекла. Поэтому нужно чаще мыть руки.

Самый высокий риск развития осложнений от гриппа у детей в возрасте до двух лет; взрослых в возрасте 65 лет и старше; людей любого возраста с определёнными заболеваниями (хроническими болезнями сердца, легких, почек, крови и болезнями обмена веществ (например, диабет) или с ослабленной иммунной системой, у женщин во время беременности.

Вакцинация

Хотя эффективность вакцины и может варьироваться от сезона к сезону, вакцинация снижает общий риск заболевания гриппом — как для вакцинированного человека, так и для окружающих его людей. Вакцинация остается наиболее эффективной мерой профилактики тяжелых осложнений гриппа.

Ежегодной вакцинации в РФ подлежат дети с 6 месяцев, дети, посещающие дошкольные учреждения, учащиеся 1-11-х классов, студенты высших профессиональных и средних профессиональных учебных заведений, взрослые, работающие по отдельным профессиям и должностям (работники медицинских и образовательных учреждений, транспорта, коммунальной сферы и др.), взрослые старше 60 лет. С 2006 года вакцинация от гриппа включена в Национальный кален-

дарь профилактических прививок РФ.

Эффективность вакцинации составляет 70–90 %

Применение прививки против гриппа снижает уровень заболеваемости в 1,4–1,7 раза, способствует уменьшению тяжести заболевания, предупреждает развитие тяжелых осложнений и смертельных исходов. Прививка эффективна во всех возрастных группах в 70–90 % случаев. Иммунитет после введения вакцины формируется через 14 дней и сохраняется в течение всего сезона; иммунитет, вырабатываемый после вакцинации, кратковременный (высокая изменчивость вируса гриппа); противогриппозный иммунитет, выработанный в предыдущем году, не спасает от заболевания в текущем году; необходима ежегодная иммунизация; проведение прививок прошлогдними вакцинами эффективно только в 20–40 %.

Эффективность вакцинации во время беременности

Все современные вакцины могут применяться для беременных. Вакцинация беременных не оказывает негативного влияния на развитие детей. Снижается риск инфицирования матери после родов, а соответственно, и детей в первые месяцы жизни (для которых нет вакцин против гриппа и специфической противовирусной терапии). Формируется пассивный иммунитет у ребенка за счет передачи антител против гриппа от матери плоду.

Противопоказания

Вакцинация от гриппа откладывается до окончания острых проявлений заболевания и обострения хронических заболеваний. При тяжелых ОРВИ, острых кишечных и других заболеваниях вакцинацию проводят сразу же после установления нормальной температуры у больного. Живая вакцина не применяется у детей до 3 лет, беременных женщин и у людей с нарушениями иммунитета.

Когда прививать?

Начинать прививки от гриппа детям можно с 6 месяцев. Вакцинация против гриппа проводится ежегодно. Дети с 6 месяцев до 3 лет ранее не прививавшиеся против гриппа вакцинируются двукратно по 0,25 мл с интервалом 1 месяц. Вакцинация против гриппа, полученная во время беременности, защищает и мать, и новорожденного.

«Аэропорт» детской медицины

До конца 2020 года в консультативно-диагностическом центре Ульяновской областной детской клинической больницы будет идти ремонт по нацпроекту «Здравоохранение». Но радикальное преобразование видно уже сейчас.

Корреспонденты «Народной» прогулялись по обновляемому КДЦ с его заведующей Ларисой Горшковой



Расширяя пространство

Лариса Викторовна встречает нас прохладным осенним утром на крыльце консультативно-диагностического центра. И сразу же указывает нам на обновления.

- Видите новый пандус, колясочную, самооткрывающиеся двери? Это все было сделано по нацпроекту. Пандус у нас был всегда, но вы же понимаете, что с 1993 года требования изменились. Так что теперь все соответствует ГОСТам, - рассказывает Лариса Горшкова.

Внутри изменения бросаются в глаза еще сильнее. Давайте вспомним, как выглядел первый этаж КДЦ хотя бы год назад. Уверен, что многие из наших читателей здесь бывали. А тем, кто не бывал, расскажем: это были узкие коридоры, в которых теснились маленькие пациенты и их родители. А теперь - широкие площадки и яркие краски!

- Я за это все, можно сказать, билась. Например, строители хотели опустить потолок, чтобы скрыть балки. Но я настояла, что потолок нужно поднять. Чтобы было больше пространства, - говорит Лариса Горшкова.

На фоне ярких стен выделяется темный монитор - это электронное табло с расписанием врачей. Практически как в аэропорту!

Комфорт в КДЦ создали не только для пациентов, но и для персонала. Теперь у него есть свой гардероб. Лариса Викторовна выделяет этот момент, как и создание комнаты для персонала. Потому что до этого медики раздевались у себя в кабинетах, обдавали где получится. А это если и не нарушение санитарных норм, то точно где-то около. Теперь все цивилизованно.

Ну и, конечно же, как во всех обновленных поликлиниках, в КДЦ УОДКБ появились игровые зоны для маленьких пациентов. Причем, по словам Галины Горшковой, те же бордюры, что крепятся на стены, они специально закупили из износоустойчивых материалов. Чтобы они не рассыпались через год.

От первоначального вида в КДЦ решили сохранить панно с изображением сказочного города на третьем этаже.

Свой стационар

Естественно, обновление заключается не только во внешнем виде. Изменения касаются, пожалуй, всего. В том числе структуры. Так, в КДЦ уже начал работу кабинет катамнеза детей с перинатальной патологией. Говоря проще: это сопровождение детей, имеющих серьезные проблемы со здоровьем с самого рождения. И уже скоро по этому же направлению в КДЦ будет работать дневной стационар. Вторым направлением дневного стационара станет детская ревматология.

- Дневной стационар для нашего КДЦ - это совершенно новое направление. Мы, конечно, немного волнуемся по этому поводу, но считаем, что это нам необходимо, - говорит Лариса Горшкова.

Эту необходимость Лариса Викторовна объясняет на примере детей с ревматоидными заболеваниями. Часто им требуется лечение препаратами, разработанными с помощью генной инженерии. Но раньше для него необходимо было ребенка положить в больницу. Теперь же дети, получив лекарство, смогут уходить домой. И хотя бы психологически этим пострадавшим детям будет легче.

Будущее здесь

- Сюда я вас проведу пока не смогу - там у нас идет подготовка к установке оборудования, которое мы пока закупаем по нацпроекту, - показывает на одну из дверей заведующая КДЦ.

Но что-то показать все-таки можно. Уже сейчас закуплен новый аппарат УЗИ - один из лучших в мире! С его помощью можно исследовать практически любой орган ребенка -

Здравоохранение



от брюшной полости до тазобедренного сустава. А что очень важно именно для детей - наличие функции B-Flow, необходимой для получения правильных данных при УЗИ сосудов. Дело в том, что когда человек кричит, то обычный аппарат УЗИ на это реагирует. B-Flow позволяет игнорировать эти помехи.

- Учитывая, что 40 процентов пациентов на УЗИ - это дети до двух лет, сами понимаете, что кричат они часто, - говорит Лариса Горшкова.

Позволит исследовать организм самых маленьких и новый аппарат МРТ, который скоро должен поступить. При МРТ-диагностике человек должен лежать неподвижно. Но как заставить не двигаться даже несколько минут годовалого малыша? В случае с новым аппаратом решением проблемы станет общий наркоз. Малыши просто подремлют, а доктор сможет спокойно работать.

- Этот аппарат нас очень сильно выручит. Потому что пока для таких исследований мы отправляем детей в другие регионы, - рассказала Лариса Горшкова.

Еще пара аппаратов, которая тоже упростит жизнь маленьким пациентам, это видеоэлектроэнцефалограф и пневмотонометр. Первый нужен для исследования головного мозга, и такой прибор даже есть в УОДКБ, но только в стационаре. И для того, чтобы пройти это обследование, ребенка нужно было класть в больницу.

Пневмотонометр используют для измерения внутриглазного давления. Раньше эта процедура проходила под обезболивающими, и ребенку было некомфортно. Теперь же все будет бесконтактно, - рассказывает Лариса Горшкова.

Ждать поступления всего этого оборудования будущего осталось совсем немного, оно поступит до 1 января следующего года.

Иван СОНИН
Фото Павла ШАЛАГИНА
«Народная газета»

В Ульяновской области с помощью ЭКО родилось 555 детей

В роддоме городской клинической больницы появился на свет 555-й ребенок, зачатый с использованием вспомогательных репродуктивных технологий. Девочка родилась абсолютно здоровой ростом 56 сантиметров и весом более 4 килограмм.

«Стать родителями мы хотели давно. Долго не получалось. Время шло, и мы приняли решение пройти программу ЭКО. Узнав, что в нашем городе есть такая клиника, обратились к врачам. Радовало, что помощь нам была оказана совершенно бесплатно. Первый протокол и удача! Мы абсолютно счастливы и глубоко благодарны всем специалистам центра!» - отметили счастливые родители.

Напомним, в послании Феде-

ральному собранию Президент России Владимир Путин призвал к 2024 году повысить рождаемость. На достижение этих целей направлены мероприятия нацпроектов «Здравоохранение» и «Демография».

Еженедельно на базе перинатального центра «Мама» главный внештатный специалист по репродуктивному здоровью Министерства здравоохранения Ульяновской области Ирина Гордеева проводит бесплатное консультирование всех желающих по вопросам бесплодия, определяет индивидуальный для каждой семьи план действий и при наличии прямых показаний выдает направление на бесплатное обследование пары для программы экстракорпорального оплодотворе-

ния. Также ежемесячно проводятся выездные бесплатные консультации для жителей районов нашей области. 26 сентября специалисты «Альянс Клиник» проведут консультирование всех желающих на базе Инзенской районной больницы.

«В Ульяновской области государственной поддержкой уже воспользовались более 2000 жителей региона. Эффективность проведенных программ составила свыше 40%, что выше среднестатистических показателей по стране. Не упускайте шанс стать родителями. Не откладывайте визит к врачу», - отметила Ирина Гордеева.

Консультацию по всем интересующим вас вопросам также можно получить по телефону 8(905) 349-21-54.

Пятница, 2 октября



СТС

- 5.00, 9.25 «Доброе утро» (12+)
12.15, 17.00 «Время покажет» (16+)
15.15, 3.20 «Давай поженемся!» (16+)
16.00, 4.05 «Мужское / Женское» (16+)
18.40 «Человек и закон» (16+)
19.45 «Поле чудес» (16+)
21.00 «Время» (16+)
21.30 «Голос 60+» Финал (12+)
23.40 «Вечерний Ургант» (16+)
0.35 «Я могу!» (12+)

Суббота, 3 октября



СТС

- 6.00 «Доброе утро. Суббота» (6+)
9.00 «Умницы и умники» (12+)
9.45 «Слово пастыря» (0+)
10.00, 12.00 «Новости» (16+)
10.15 «101 вопрос взрослому» (12+)
11.15, 12.15 «Видели видео?» (6+)
13.55 «На дачу!» (6+)
15.00 «Вера Васильева. С чувством благодарности за жизнь» (12+)
16.00 «Кто хочет стать миллионером?» (12+)
17.20 «Ледниковый период» (0+)
21.00 «Время» (16+)
21.20 «Сегодня вечером» (16+)
23.00 «КВН» (16+)
0.30 «Я могу!» (12+)

Воскресенье, 4 октября



СТС

- 5.30, 6.10 Х/ф «ЗА ДВУМЯ ЗАЙЦАМИ» (0+)
6.00, 10.00, 12.00 «Новости» (16+)
6.55 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
7.40 «Часовой» (12+)
8.10 «Здоровье» (16+)
9.20 «Непутевые заметки» (12+)
10.15 «Жизнь других» (12+)
11.15, 12.15 «Видели видео?» (6+)
13.55 «На дачу!» (6+)
15.10 «Подвиг разведчика» (16+)
16.05 «Пусть говорят». Н. Бабкина (16+)
17.05 «Юбилейный концерт Н. Бабкиной» (12+)
19.10 «Три аккорда» (16+)
21.00 «Время» (16+)
22.00 «Что? Где? Когда?» (16+)
23.10 Х/ф «БОЛЬШАЯ ИГРА» (18+)

Информирует ГИБДД

За дачу взятки

В текущем году выявлено 16 фактов покушений на дачу взятки сотрудникам Госавтоинспекции. Госавтоинспекция Ульяновской области на постоянной основе проводит разъяснительную работу среди жителей области с целью осуществления правового информирования, связанного с наступлением ответственности за попытки дачи взятки сотрудникам органов внутренних дел...

РОССИЯ 1



- 5.00, 9.30 «Утро России» 9.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести (12+)
9.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести (12+)
11.30 «Судьба человека» (12+)
12.40, 18.40 «60 Минут» (12+)
14.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (12+)
17.15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
21.20 «Юморина-2020» (16+)
0.40 Х/ф «СИЛА ВЕРЫ» (16+)

РОССИЯ 1



- 5.00 «Утро России. Суббота» (12+)
8.00 Местное время. Вести (12+)
8.35 «По секрету всему свету» (12+)
9.00 «Тест» (12+)
9.25 «Пятеро на одного» (12+)
10.10 «Сто к одному» (12+)
11.00 Вести (12+)
11.30 «Юмор» (16+)
12.30 «Доктор Мясников» (12+)
13.40 Х/ф «БУДЕТ СВЕТЛЫЙ ДЕНЬ» (12+)
18.00 «Привет, Андрей!» (12+)
20.00 Вести в субботу (12+)
21.00 Х/ф «ПО ТУ СТОРОНУ СЧАСТЬЯ» (12+)
1.20 Х/ф «НЕЗАБУДКИ» (12+)

РОССИЯ 1



- 4.30, 2.00 Х/ф «ДОПУСТИМЫЕ ЖЕРТВЫ» (12+)
6.00 Х/ф «КАРУСЕЛЬ» (12+)
8.00 Местное время. Воскресенье (12+)
8.35 «Устами младенца» (12+)
9.20 «Когда все дома» (12+)
10.10 «Сто к одному» (12+)
11.00 Вести (12+)
11.30 Х/ф «ГОСТЬ ИЗ ПРОШЛОГО» (12+)
13.35 Х/ф «ИСКУШЕНИЕ НАСЛЕДСТВОМ» (12+)
17.50 «Удивительные люди. Новый сезон» (12+)
20.00 Вести недели (12+)
22.00 Москва. Кремль. Путин (12+)

НТВ



- 6.00 Т/с «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» (16+)
7.00 «Утро. Самое лучшее» (16+)
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня (16+)
9.25, 11.25 Т/с «МОРСКИЕ ДЬВЯВОЛЫ. СМЕРЧ» (16+)
14.20 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
15.00 «Место встречи» (16+)
17.25 «ДНК» (16+)
18.25 «Жди меня» (12+)
19.20, 20.40 Т/с «ПЁС» (16+)
22.15 Т/с «БАЛАБОЛ» (16+)
0.30 «Своя правда» (16+)
2.20 «Квартирный вопрос» (0+)
3.25 Х/ф «ДОМОВОЙ» (16+)
5.05 Т/с «СВИДЕТЕЛИ» (16+)

НТВ



- 6.05 «ЧП. Расследование» (16+)
6.30 Х/ф «РОДИТЕЛЬСКИЙ ДЕНЬ» (16+)
8.20 «Смотр» (0+)
9.00, 11.00, 17.00 Сегодня (16+)
9.20 «Готовим с А.Зиминим» (0+)
9.45 «Кто в доме хозяин?» (12+)
10.25 «Едим дома» (0+)
11.20 «Главная дорога» (16+)
12.00 «Живая еда» (12+)
13.00 «Квартирный вопрос» (0+)
14.00 «НашПотребНадзор» (16+)
15.00 «Поедем, поедим!» (0+)
16.00 «Своя игра» (0+)
17.20 «Следствие вели...» (16+)
19.00 «По следу монстра» (16+)
20.00 «Центральное телевидение» (16+)
21.20 «Ты не поверишь!» (16+)

НТВ



- 6.10 Х/ф «САМАЯ ОБАЯТЕЛЬНАЯ И ПРИВЛЕКАТЕЛЬНАЯ» (12+)
7.40 «Центральное телевидение» (16+)
9.00, 11.00, 17.00 Сегодня (16+)
9.20 «У нас выигрывают!» (12+)
11.20 «Первая передача» (16+)
12.00 «Чудо техники» (12+)
12.50 «Дачный ответ» (0+)
14.00 «НашПотребНадзор» (16+)
15.05 «Однажды...» (16+)
16.00 «Своя игра» (0+)
17.20 «Следствие вели...» (16+)
19.00 «Новые русские сенсации» (16+)
20.00 «Итоги недели» (16+)
21.10 «Ты супер!» (6+)
23.40 «Звезды сошлись» (16+)
1.10 «Основано на реальных событиях» (16+)
4.35 Т/с «СВИДЕТЕЛИ» (16+)

РОССИЯ К



- 7.30, 8.00, 8.30, 11.00, 16.00, 20.30, 0.15 «Новости культуры» (12+)
7.35 «Пешком...» (12+)
8.05 «Правила жизни» (12+)
8.35 Д/ф «Тайны кельтских гробниц» (12+)
9.30 «Цвет времени» (12+)
9.40, 17.30 Х/ф «ЗДРАВСТВУЙТЕ, ДОКТОР!» (12+)
11.20 Х/ф «ГОСТИНАЯ, СПАЛЬНЯ, ВАННАЯ» (12+)
12.35 Д/ф «Михаил Рошин» (12+)
13.15 «Дороги старых мастеров» (12+)
13.25 Х/ф «ПИКАССО» (16+)
15.05 «Красивая планета» (12+)
15.20 Д/ф «Честь мундира» (12+)
16.05 «Письма из провинции» (12+)
16.35 «Цвет времени» (12+)
16.45 «Энигма» (12+)
18.50, 2.10 «Мастер-класс» (12+)
19.45 «Царская ложа» (12+)
20.45 «Линия жизни» (12+)
21.40 Х/ф «СКАЗАНИЕ О ЗЕМЛЕ СИБИРСКОЙ» (12+)

РОССИЯ К



- 7.30 «Франциск Ассизский» (12+)
8.05 Мультфильм (12+)
9.10 Х/ф «ДЕЛО ЗА ТОБОЙ!» (12+)
10.30 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириным» (12+)
11.00 Д/с «Святых Кремля» (12+)
11.25 Х/ф «СКАЗАНИЕ О ЗЕМЛЕ СИБИРСКОЙ» (12+)
13.05 «Эрмитаж» (12+)
13.35, 2.15 Д/ф «Династии» (12+)
14.30 Д/с «Хал грека» (12+)
15.15 «Отсека лишнее» (12+)
16.00 «Острова» (12+)
16.40, 1.00 Х/ф «ПРИЕХАЛИ НА КОНКУРС ПОВАРА...» (12+)
17.50 Д/ф «Софья Головкина» (12+)
18.30 «Большие и маленькие» (12+)
20.45 Д/ф «Сергей Есенин» (12+)
21.40 Х/ф «ДЕЛО №306» (12+)
23.00 «Агора» (12+)
0.00 «Клуб 37» (12+)
3.05 «Искатели» (12+)

РОССИЯ К



- 7.30, 3.15 Мультфильм (12+)
8.50 Х/ф «РАСПИСАНИЕ НА ПОСЛЕЗАВТРА» (12+)
10.20 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириным» (12+)
10.50 «Мы - грамотеи!» (12+)
11.35 Х/ф «ДЕЛО №306» (12+)
12.55 «Письма из провинции» (12+)
13.20, 2.30 «Диалоги о животных» (12+)
14.05 «Другие Романовы» (12+)
14.35 «Игра в бисер» с И. Волгиним» (12+)
15.15 Х/ф «ЭТО ДОЛЖНО СЛУЧИТЬСЯ С ВАМИ» (12+)
17.00 «Больше, чем любовь» (12+)
17.40 «Пешком...» (12+)
18.10 «Романтика ромansa» (12+)
19.10 Д/ф «Хуциев. Мотор идёт!» (12+)
20.30 «Новости культуры» (12+)
21.10 Х/ф «ПОСЛЕСЛОВИЕ» (12+)
22.50 «Шедевры мирового музыкального театра» (12+)
0.55 Х/ф «ОДИН ИЗ ТРИНАДЦАТИ» (12+)

Год памяти и славы

Фонд «Народный проект» совместно с партнерскими организациями осуществляет деятельность по реализации Народного проекта «Установление судеб пропавших без вести защитников Отечества». Необходимость в этом проекте возникла ввиду заинтересованности и желания граждан, прежде всего, молодежи, получить информацию о своих родственниках - участниках Великой Отечественной войны, погибших или пропавших без вести.

«Установление судеб пропавших без вести защитников Отечества»

Фонд «Народный проект» совместно с партнерскими организациями осуществляет деятельность по реализации Народного проекта «Установление судеб пропавших без вести защитников Отечества». Фонд «Народный проект» при взаимодействии с ведущими архивами страны (Центральный архив Министерства обороны Российской Федерации, Росархив и др.) восстанавливает военные судьбы, боевой путь участников Великой Отечественной войны по запросам родственников.

Пьяным за рулем - не место!

Госавтоинспекция Ульяновской области обращается ко всем участникам дорожного движения с просьбой не оставаться равнодушными к проблеме пьянства за рулем, своевременно сообщать в полицию о водителях, которые ведут себя на дороге неадекватно, управляют автомобилем в состоянии опьянения.

Год памяти и славы

«Установление судеб пропавших без вести защитников Отечества»

Фонд «Народный проект» совместно с партнерскими организациями осуществляет деятельность по реализации Народного проекта «Установление судеб пропавших без вести защитников Отечества». Фонд «Народный проект» при взаимодействии с ведущими архивами страны (Центральный архив Министерства обороны Российской Федерации, Росархив и др.) восстанавливает военные судьбы, боевой путь участников Великой Отечественной войны по запросам родственников.

Нацпроекты

О здравоохранении в районе из первых уст

В рамках тематической недели национального проекта «Здравоохранение», инициированного Президентом России В.В. Путиным, корреспондент районной газеты встретилась с исполняющим обязанности главного врача ГУЗ «Новомалыклинская РБ» Олегом Александровичем Котельниковым и попросила его рассказать об организации оказания услуг в медучреждениях, расположенных на территории муниципалитета, а также ответить на вопросы, волнующие жителей района

Корр.: Олег Александрович, жителям нашего района сравнительно недавно стало известно о Вашем назначении на должность и.о. главного врача районной больницы. Вы уже успели ознакомиться с ситуацией? Какие меры, на Ваш взгляд, сегодня необходимо принять для того, чтобы снизить в районе показатель смертности населения трудоспособного возраста?

О.А.: В этом году отмечается в целом небольшое снижение смертности, но этот факт не должен нас успокаивать, так как показатель смертности в районе по-прежнему остается на высоком уровне. Для того, чтобы сказать какие меры необходимо предпринять для её снижения, нужно выяснить, смертность от каких заболеваний у нас стоит на первом месте. А на первом месте находятся заболевания сердечно-сосудистой системы. Для снижения смертности по этому показателю необходимо применять комплексные меры, которые зависят не только от медицины. К ним можно отнести оздоровление населения, организацию и проведение спортивных мероприятий, адаптацию человека к его условиям существования, например, контроль артериального давления. Одной из мер, касающейся здравоохранения, является показатель смертности от инфарктов и острых сосудистых травм – ОКС: острый коронарный синдром. Снижать этот показатель можно, своевременно проводя тромболитическую терапию во время транспортировки в первичное сосудистое отделение Ульяновской центральной городской клинической больницы. Я не говорю уже о комплексе мер, направленных на увеличение количества спортивных мероприятий в образовательных и других учреждениях района, для того чтобы люди меньше проводили времени перед экранами телевизоров и за компьютером, больше приобщались к активному образу жизни. Особенно это касается молодого поколения. Ни для кого не секрет, что уже начиная с юного возраста мы утрачиваем свое здоровье.

Корр.: Сколько молодых специалистов трудятся в медицинских учреждениях района? Есть ли среди них участники программы «Земский доктор» и «Земский фельдшер»?

О.А.: К сожалению, в последнее время молодые специалисты, не имея на руках направления, как это было в советский период, стремятся трудоустроиться в условиях города. А в село их удается привлечь только во многом благодаря существующим программам «Земский доктор» и «Земский фельдшер». Так, в нашей районной больнице в настоящее время работают 8 врачей по программе «Земский доктор» и 2 человека по программе «Земский фельдшер» работают в фельдшерско-акушерских пунктах. Другими методами привлечь молодые кадры в село пока не удается. Хотелось бы, конечно, что-то изменить в плане заработной платы. Но даже несмотря на то, что мы готовы обеспечить молодые кадры жильем и предоставить ряд других условий, которых в районе достаточно, основной причиной отказа является низкий уровень заработной платы.

Корр.: Что Вы можете сказать об организации работы в ФАПах? В каком состоянии они находят-

ся? Запланировано ли строительство новых модульных ФАПов или ремонт имеющихся старых фельдшерско-акушерских пунктов?

О.А.: К сожалению, я пока не могу дать объективную оценку состоянию ФАПов, потому что за две недели пребывания в новой должности, просто не успел их все объехать. Но, тем не менее, состояние тех пунктов, которые я уже осмотрел, оставляет желать лучшего. Некоторые из них требуют не только косметического, но и капитального ремонта. Одно могу сказать точно, что по программе в ближайшее время пока не предусматривается строительство новых модульных ФАПов, таких, что был не так давно открыт в Среднем Сантимире.

Корр.: Хотелось бы услышать несколько слов о работе офисов врачей общей практики в селах Высокий Колок и Новочеремшанск. Насколько они укомплектованы специалистами и обеспечены всем необходимым для нормальной работы?

О.А.: Идея открытия их в селах Высокий Колок и Новочеремшанск сама по себе замечательная. К сожалению, не полностью она воплотилась в Новочеремшанске. Сам принцип работы офиса врача общей практики первоначально предусматривает некую самостоятельность. В нем должен быть свой врач, свой лаборант, средний медперсонал, машины по обслуживанию населения. Другими словами, офис врача общей практики - это первичная единица, которая на селе самая приближенная по оказанию первичной медицинской помощи. В Высоком Колке этот принцип еще соблюдается. В Новочеремшанске сейчас, к сожалению, нет врача. Там было подразделение неотложной медицинской помощи, но в настоящее время первичное звено фактически разукрупнено. Оборудование числится, и по комплектации оно может выполнять свою функцию, но встал вопрос с кадрами. В настоящее время мы его прорабатываем. Фельдшер уже начал свою работу, есть процедурная медсестра. То есть, первичный прием на таком среднем уровне уже ведется. Сейчас совместно с социальной защитой населения решаем вопрос возможности подвоза туда врачей для оказания медицинских услуг гражданам пенсионного возраста. Оказать поддержку в этом вопросе обещал также индивидуальный предприниматель Галаяудинов З.К., занимающийся пассажирскими перевозками. В течение месяца два раза в неделю он будет подвозить наших докторов бесплатно до Новочеремшанска и обратно. Дальше, я надеюсь, мы все-таки решим вопрос с транспортом, и уже на регулярной основе педиатр, терапевт и лаборант будут выезжать в этот село.

Корр.: Улучшится ли в ближайшее время вопрос с лекарственным обеспечением?

О.А.: В Новочеремшанске этот вопрос удалось решить. Там наконец открылась и работает аптека. В целом же по муниципалитету проблема с лекарственным обеспечением пока остается, так как на областном уровне не решен пока вопрос с аптекой-складом – в Ульяновской области нет пока нормальной аптечной сети. Частные организации, занимающиеся этим направлением,



отдают предпочтение более выгодным местам, где проходимость по обороту лекарственных средств выше и, соответственно, в селах идти они не хотят. Тот принцип распространения, который осуществлялся раньше через аптеку «Фармация», когда выделялись лекарственные средства, и через ФАП они продавались, пока приостановлен. Когда и как решится данная проблема, пока неизвестно. Это вопрос времени.

Корр.: А как проходит в районе вакцинация населения против гриппа? Какая часть уже привита?

О.А.: Этот вопрос контролируется на уровне министерства. В районную больницу в плановом порядке поступила вакцина для вакцинации около 30% населения. Всего по плану необходимо привить 60% населения. В первую очередь вакцинация подлечается граждане, относящиеся к социальной группе риска: работающие в коллективах, детское население (практически более 80%) и взрослое население старше 65 лет. Эта группа подлечит максимальному охвату. В настоящее время уже привито 30%. В рамках тематической недели нацпроекта «Здравоохранение» мы проводим активную санитарную просветительскую работу о необходимости вакцинации. Я сам лично принимаю в этом непосредственное участие, мое первое образование – инфекционист, поэтому я не понаслышке знаю, что такое грипп, какую опасность он несет и какая польза от вакцинации. Все члены семьи вместе со мной ежегодно прививаются от гриппа. При необходимости я готов обсудить эту тему, убедить в ее положительном направлении, дать необходимые разъяснения.

Корр.: И еще один вопрос, который волнует многих, это эпидемиологическая ситуация в районе, связанная с распространением новой коронавирусной инфекцией. Какие цифры и факты на сегодняшний день, а также прогнозы на будущее?

О.А.: Всего в Новомалыклинском районе заболевших коронавирусом за период пандемии 355 человек, из них 336 выздоровевших. К сожалению, есть 6 умерших. Все остальные лица находятся в стадии выздоровления. На этой неделе новых заболевших, к счастью, не выявлено. Волна первой вспышки заболевания идет на спад. Люди соблюдают санитарные правила, чтобы не заболеть коронавирусной инфекцией. Вместе с тем, успокаиваться пока рано. Вторая волна начала набирать силу, поэтому угроза распространения коронавирусной инфекции сохраняется, а это значит, что населению нужно соблюдать масочный режим, чаще мыть руки, поскольку заражение происходит не воздушно-капельным путем, а с поверхности рук: вместе с едой инфекция попадает в рот. Поэтому необходимо каждому себя беречь!

Корр.: Спасибо, Олег Александрович, за предоставленную информацию. Будем надеяться, что жители прислушаются к Вашим рекомендациям и всерьез задумаются о своем здоровье и здоровье близких.

Светлана ОДАЕВА

Реклама

Сухая чистка подушек. Бесплатный выезд по адресу, работу производим на месте.
Телефон 8-927-694-96-19
ИНН 636701686698

ТЕПЛИЦЫ, БЕСЕДКИ, КАЧЕЛИ. Доставка. Установка. Скидки пенсионерам
Телефон 8-927-759-50-55, 8-927-294-05-34
ИП Петров ОГРНИП 31163721940004

ООО «Гарант» изготовит и установит металлические двери, решетки, ворота, заборы, ритуальные ограды (восемь видов, есть мусульманские), коптильни, мангалы. Наличный и безналичный расчет. Пенсионерам скидка.
Тел.: 8-927-820-49-66
Скидки даны на день публикации.
ОГРН 1067302013095

ООО «Гарант» Распродажа ритуальных оград (восемь видов), возможна установка.
Тел.: 8-927-820-49-66
ОГРН 1067302013095

Изготовим толстостенные банные печи с нержавеющей баком.
Тел.: 8-927-807-97-75
ОГРН 1067302013095

Продам бычков 1,2,3-месячных.
Тел.: 8-927-831-16-26

Продам коттедж площадью 65 кв. м по ул. Чернова в с. Новая Малыкла (свет, вода, земельный участок общей площадью 20 соток). Цена договорная. **Тел.: 8-915-454-87-12.**

Требуется продавец в автомагазин автозапчастей «Автомир». Официальное трудоустройство.
Тел.: 8-927-631-57-55, 8-927-631-92-96

Ремонт квартир, плитка, электрика, сантехника и т.д. Продам новые: слуховой аппарат, браслет здоровья от Leo Maks - показывает пульс, давление, калории, часы, шагомер.
Тел.: 8-937-276-91-20

Благодарность

Выражаем глубокую сердечную благодарность родным, близким, друзьям, знакомым, соседям, односельчанам, молодежи села Средняя Якушка, всем тем, кто разделил с нами горечь невосполнимой утраты, оказал моральную и материальную поддержку в организации похорон нашего дорогого, любимого мужа, отца, дедушки **Терлева Ивана Ивановича**. Низкий поклон вам, добрые люди! Храни вас господь! С уважением и благодарностью жена, дети, внуки, зять.

Усилится контроль за соблюдением мер безопасности учеников

16 сентября глава региона принял участие в областном родительском собрании. Основная его цель - ещё раз обсудить соблюдение всех необходимых мер безопасности в образовательных учреждениях.

«Сейчас многие обеспокоены введением повсеместного дистанционного обучения. Спешу успокоить, все мы осознаем, что традиционный формат – основа всей системы образования. Очная форма обучения - общий приоритет сегодня. В случае высокой заболеваемости дистанционный формат будет вводиться в отдельных классах или школах. К этому надо быть готовыми и строго соблюдать все правила, рекомендации Роспотребнадзора. Со своей стороны мы также принимаем меры по недопущению распространения инфекции в школах: проводится постоянная термометрия, установлены рециркуляторы для обеззараживания воздуха, школы обеспечены дезсредствами для обработки рук, также обучение детей проводится в отдельных закреплённых кабинетах. Прошу строго

В магазин «Магнит», расположенный по адресу: с. Новая Малыкла, ул. Кооперативная, д. 53, требуется продавец-универсал. По вопросу трудоустройства обращаться к администратору магазина и по телефону **8-963-128-44-30**.

ОГРН 1022301598549

Автострахование. Договора купли-продажи. Каско. Осаго. Страхование недвижимости (дома, квартиры в Мелекесском и Новомалыклинском районах, Димитровграде). Г. Димитровград, ул. Промышленная, д. 43, 1 этаж, 17 кабинет.

Телефон 8-927-815-08-80
Лариса Савинкова

ИНН 730290454065

Куплю иконы, самовары, монеты, медали, значки, патефоны и т.д.
Тел.: 8-905-316-09-02

Ритуальные услуги в Новой Малыкле и районе.

Оказываем полный комплекс услуг. Большой ассортимент товара. Оформление документов, справка на пособие бесплатно. Недорого. Круглосуточно.

Тел.: 8-937-453-67-03, 8-927-272-21-80
ОГРН 319732500029725

Привезу песок, щебень фракция 5-20, 20-40, чернозем, грунт, глину, строительный мусор «бой», асфальтную крошку, перегной, керамзит или ваш груз.
Тел.: 8-937-271-63-30
ОГРНИП 319732500045682

В центре с. Новая Малыкла продается половина 2-х квартирного кирпичного дома (общ. пл. 61,5 кв. м). В доме есть все удобства, новый газовый котел и автономный водонагреватель, триколор и цифровой ТВ. Частично с мебелью. Площадь участка 580 кв. м. Имеется газовая баня, гараж, летняя беседка, плодовые насаждения.

Тел.: 8-927-631-14-70
Продам ж/б кольца диаметр 0,7; 1; 1,5; 2 м. Доставка.
Тел.: 8-906-144-25-10
ОГРНИП 30873021720002

Поздравляем!

14 сентября Илюнгин Юрий Григорьевич и Татьяна Михайловна отметили золотую свадьбу.

Ровно 50 лет назад вы взялись за руки и ступили в новую совместную жизнь. И несмотря на то, что в этой жизни было много различных испытаний, вы всегда достойно проходили их все, и никогда не переставали поддерживать, помогать, а главное, любить друг друга. Ваша верность проверена временем, ваша любовь прошла большую закалку жизненными трудностями. И то, что в ваших глазах по-прежнему горит огонь страсти, нежности и обожания к друг другу, это самая бесценная награда за все прожитые годы. Мы желаем вам безмерного счастья и здоровья. Желаем бесконечных радостных лет жизни. Пускай ваша милая, очаровательная и прекрасная супружеская пара всегда будет примером и эталоном для подражания для ваших детей, внуков и правнуков. Поздравляем с юбилеем семейной жизни.

Дети, внуки, близкие родственники.



27 сентября Григорьева Мария Яковлевна отметит семидесятый день рождения (с. Александровка).

Наша дорогая, красивая, неповторимая урж! Тёплыми словами, идущими от наших сердец, поздравляем тебя с семидесятилетием. Благодарим судьбу за то, что она привела в род Григорьевых такого скромного, жизнерадостного, душевного человека. Говорим спасибо за поддержку в трудную минуту, за гостеприимство в любой час и за великое бескорыстие.

Мы не хотим, чтоб была ты в печали
И чтоб болезни томили тебя.
Ведь опора твоя крепче стали:
Твои внуки, твои сыновья.
С глубоким почтением Григорьевы,
Косовы, Учаевы, Зотовы, Куразаевы.



24 сентября Учаев Сергей Никанорович отметил юбилейный день рождения (с. Александровка).

Дорогой наш человек, заботливый отец, любимый дедушка! Сердечно поздравляем тебя с семидесятилетием. Желаем спокойной старости, много радостных и счастливых дней. Обещаем наполнить зиму твоей жизни вниманием и заботой.

Мудрый возраст - семьдесят лет -
Наступил внезапно, неожиданно.
Но не стоит огорчаться, нет,
Книга жизни вовсе не прочитана.
Твоя семья.



На этой неделе отмечают день рождения:

Костяева Тамара Николаевна, пенсионер, жительница с. Новая Малыкла;
Учаев Сергей Никанорович, ветеран труда Ульяновской области, житель с. Александровка;
Чернов Александр Николаевич, житель с. Станция Якушка;
Григорьева Мария Яковлевна, ветеран труда РФ, награждена орденом «Знак Почёта», жительница с. Александровка;
Дюдяева Светлана Ленаровна, учитель МОУ «Старобесовская ООШ им. А.Ф. Юртова», жительница с. Старая Бесовка;

Галимова Гельсиря Ахмедовна, пенсионер, жительница с. Станция Якушка;
Жемлиханова Рямзия Тальгатовна, почтальон почтового отделения с. Новочеремшанск;
Пирюшова Светлана Николаевна, ветеринарный врач, жительница с. Новочеремшанск;
Нуязина Татьяна Ипполитовна, ветеран труда РФ, почётный донор России, имеет статус «Дети Войны», жительница с. Александровка;
Закатина Наталья Ивановна, ветеран РФ, библиотекарь абонемента Центральной районной библиотеки, жительница с. Новая Малыкла;
Родзевич Наталья Владимировна, сотрудица ООО «ЖгутКомплект», жительница с. Новая Малыкла;
Княткин Петр Александрович, пенсионер, житель с. Новая Малыкла;
Мингалиев Руслан Ахтямович, председатель ТОС села Средний Сантими́р, глава КФХ.

Администрация и Совет депутатов МО «Новомалыклинский район» искренне поздравляют всех с днем рождения и желают крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия, исполнения всех желаний!



Отдаленное от районного центра небольшое татарское село Старый Сантими́р живет своей спокойной размеренной жизнью. Его жители с особой любовью относятся к родной земле, трудятся на ней, занимаются охотой, рыбалкой. Они чаще других общаются с природой, которая одаривает их своими сезонными красками, заряжает позитивом, помогает снять психологическое напряжение.

Вот уже 30 лет здесь живет и работает Галия Камильевна Шагиева, заведующая - медицинская сестра Старосантими́рского фельдшерско-акушерского пункта ГУЗ «Новомалыклинская районная больница».

Работать в Старый Сантими́р

Помогать людям – её призвание

молодой специалист приехала в июле 1989 года, сразу после окончания Ульяновского фармацевтического училища, имея на руках диплом по специальности «Медицинская сестра».

С тех самых пор круглый год к ней обращаются за помощью односельчане, очень часто она сама ходит по домам к своим подопечным, чтобы измерить давление, сделать укол или просто поговорить, ведь большая часть из них – одинокие пенсионеры.

Ко всем своим пациентам она одинаково внимательна, старается лечить их не только аптечными лекарствами, но и добрым словом, которое прибодряет, вселяет в них веру в завтрашний день.

Руководство ГУЗ «Новомалыклинская районная больница» отзывается о Шагиевой Г.К., как о грамотном и любящем свое дело медицинском работнике, выполняющем свои должностные инструкции на высоком профессиональном уровне. Всю лечебно-профилактическую и санитарно-профилактическую работу опытная медицинская сестра выстраивает в соответствии с действующим положением о фельдшерско-акушерском пункте. А составленные ею планы работы ФАПа всегда формируются и представляются на утверждение в установленном порядке.

Год памяти и славы

Доврачебная медицинская помощь населению на территории деятельности ФАПа (амбулаторный приём в стенах медучреждения, ведение больного на дому, оказание первой неотложной медицинской помощи при острых заболеваниях и несчастных случаях) оказывают добросовестно на протяжении уже трех десятилетий.

Галия Камильевна - специалист высшей квалификационной категории по специальности «Сестринское дело». В совершенстве владеет медицинскими манипуляциями, принципами общего ухода за больными, методикой подготовки больных к дополнительным методам исследования. Владеет техникой первичных реанимационных мероприятий. Качество полученных знаний позволяет ей быстро принимать ответственные решения в плане оказания неотложной помощи и госпитализации пациентов в районную больницу.

В этом году за свой многолетний добросовестный труд Г.К. Шагиева была награждена почетной грамотой министерства здравоохранения Ульяновской области. Её усердие и успехи в работе ранее были отмечены и на муниципальном уровне. А по-другому и быть не могло, ведь помогать людям – это её призвание.

Светлана ОДАЕВА

Учитель с большой буквы

«Чем человек умнее и добрее, тем больше он замечает добра в людях», – писал Лев Николаевич Толстой и, наверное, был прав: в Светлане Ленаровне Дюдяевой, учителе математики и физики МОУ «Старобесовской ООШ» действительно очень много доброты. Её феномен – в её скромности, интеллигентности, справедливости и любви к детям. Есть что-то необычайно светлое в душе этого удивительного человека, какая-то непоколебимая вера в истину, в самом её высоком смысле. Для детей, родителей, учителей нашей школы, в которой работает 30 лет, она - Учитель с большой буквы. Именно столько лет назад вместе с мужем и двумя маленькими сыновьями Светлана Ленаровна переехала из Димитровграда в село Старая Бесовка. Полюбила она всей душой живописные наши места, поселившись на берегу реки Большой Черемшан. По окончании декретного отпуска вышла на работу в школу учителем математики и физики. Столько же лет является председателем профсоюзного комитета

школы. Не одно школьное мероприятие не проходит без её внимания, без её рекомендаций.

Светлану Ленаровну отличает незаурядная эрудиция, внимание к опыту передовых школ и учителей, способность воспринимать и реализовать на практике новое и учитывать уже имеющееся. Коллеги и ученики обращаются к ней за помощью и советом, зная, что Светлана Ленаровна всегда поможет и даст как дельный, так и житейский совет. Педагог является активным участником различных конкурсов и конференций как муниципального и регионального, так и всероссийского уровней. Четыре года возглавляет районное методическое объединение учителей математики и физики.

На её уроках всегда царит атмосфера доброжелательности, взаимного уважения, ребята трудятся добросовестно, радуются успехам товарищей, огорчаются их неудачам, учатся помогать друг другу.

27 сентября Светлана Ленаровна отметит красивый юбилей -



праздник мудрости, богатейшего жизненного опыта и, конечно, будет принимать искренние слова уважения, восхищения, любви, тёплые поздравления и пожелания коллег, друзей, учеников и родительской общественности.

Педагогический коллектив Старобесовской ООШ желает юбиляру крепкого здоровья на долгие годы! Благополучия и дальнейших успехов в работе!

Во исполнение Федерального закона от 25.01.2002 № 8-ФЗ «О Всероссийской переписи населения» и распоряжением Правительства Российской Федерации от 4.07.2017 № 2444 на территории Ульяновской области, как и по всей стране, идет подготовка к проведению Всероссийской переписи населения 2020 года.

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Ульяновской области просит вас принять активное участие в проводимых подготовительных мероприятиях:

- посмотрите, есть ли номерной знак на доме, в котором вы живёте



и не требует ли он замены; Напоминаем вам, что обеспечение номерными знаками, аншлагами – это обязанность собственни-

ков жилых и нежилых помещений и строений.

Убедительно просим вас не оставаться в стороне от проводимых мероприятий и устранить обнаруженные недостатки.

Дорогие земляки! Наведение порядка в адресном хозяйстве необходимо не только в связи с предстоящей переписью, но и для повышения культуры нашего быта в целом. Ведь от состояния адресного хозяйства зависит чёткость и оперативность работы многих социальных служб – скорой медицинской помощи, почтальонов, пожарных, аварийных служб и др.

Газета зарегистрирована 28 августа 2014г. Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ульяновской области. Регистрационный номер: ПИ№ ТУ 73-00371.
Учредители: Правительство Ульяновской области (432063, РФ, г. Ульяновск, пл. Соборная, 1), Администрация муниципального образования «Новомалыклинский район» (433560, РФ, Ульяновская область, Новомалыклинский район, с. Новая Малыкла, ул. Кооперативная, 32)

Главный редактор
За достоверность информации, содержащейся в рекламных материалах и объявлениях, редакция ответственности не несет.

О.А.ДЕРГАЧЕВА

Этим знаком обозначены материалы, опубликованные на правах рекламы. Типография несет ответственность за качество полиграфического исполнения. Отпечатано с готового оригинал-макета в ООО «ИПК МАЙНСКИЙ» 433179, Ульяновская область, Майнский район, р.п. Майна, ул. Советская, д.2Б, оф.4
Тираж 1600 экз. Заказ №08/35
Цена свободная. Индекс П4810; время подписания в печать: по графику - 17-00, фактически - 17-00.
При перепечатке ссылка на «Звезду» обязательна. Редакция не всегда разделяет взгляды авторов публикаций. Ответственность за достоверность фактов, изложенных в статье, несут авторы.

Адрес редакции: 433560, РФ, Ульяновская область, Новомалыклинский район, с. Новая Малыкла, ул. Кооперативная, 32, 2-й этаж, каб. №22.

Тел./факс: 2-21-77.

ЗВЕЗДА

Электронная почта: zvezda_red@mail.ru
Сайт: <http://gazeta-zvezda73.ru/>
Издатель: ОАУ ИА «Восток-медиа». 433504, РФ, Ульяновская область, г.Димитровград, ул. Юнг Северного флота, 107.